

## 养花有小飞虫怎么办？ 6种方法让它远离你家



家中养花本来是为了装饰房间,净化家中的空气。但是花盆周围引来的小飞虫很影响心情了,而且有些虫子不及时处理,容易伤害绿植花卉。那应该怎么处理呢?妙用这些,比杀虫剂还管用。

### 为何容易出现飞虫

- 1.花盆里的泥土没有经过消毒杀菌。除了经过深加工的优质培养基土外,其余的土壤本身就极易附着虫卵、寄生虫,所以在给花卉绿植移栽、换盆、加土之前应该在土壤里放一些杀虫剂,或在太阳下暴晒一段时间以进行自然消毒。
- 2.与种植的花草种类和养护的环境有关。
- 3.土质问题,一般来说泥炭土比堆积土更容易出现虫害,这是由于堆积土属于腐熟土,出现虫害的机率低。

### 根据实际情况进行消灭

- 1.洗衣粉:把一汤匙洗衣粉溶解在4升水中,每隔二周喷洒花叶,可彻底消灭白蝇和细菌。
- 2.烟丝泡水:花盆中出现蚂蚁时,可将烟蒂、烟丝用热水浸泡一两天,待水变成深褐色时,将一部分水洒在花茎、花叶上,其余的稀释后浇到花盆里,蚂蚁即可消灭。
- 3.风油精:在每1000毫升水里滴加三滴风油精,给花卉喷雾,可防止蚜虫、蚧壳虫、蛾蝶类飞虫。
- 4.啤酒:把啤酒倒入放在花盆土壤下的浅盆中,蜗牛爬入就会被淹死。
- 5.大蒜:把一个大蒜捣碎,用一汤匙胡椒粉一起掺入半升水中,一小时后,把它喷洒在花叶上,可防鼠的侵袭。
- 6.牛奶:将4杯面粉和半杯牛奶掺入20升水中搅拌,用纱布过滤后喷洒在花叶上,能杀死壁蝓和它们的卵。

## 召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比,晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(拱选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:  
shdx\_2016@163.com

### □ 从零开始学养花

## 如何养花? 总结最全面的养花八个误区

### 误区 1:多浇水

有些养花者认为花儿也会和人一样要每天都喝水,所以,勤给它浇水,花儿才会开得漂亮。其实,浇水也不是越多越好,要根据花性不同适当地浇水。

一般情况可在每天清晨浇一次水,傍晚时根据盆土的干燥程度进行适当的补水,白天尽量不要浇水。浇水时要浇透,以盆底有水流出为准。当然,一些肉质根的花卉,如君子兰等,应该控制浇水量,否则,水太多很容易烂根。这类花只需要在中午比较干燥的时候在叶面喷些水。而一些仙人球、仙人掌等耐旱的花卉,则要少浇水,否则极易烂根。



### 误区 2:放在室内

有些养花者看到夏天阳光强烈或者冬季天气寒冷,害怕花卉被晒死或者冻死,或因为比较忙而没时间照顾,便索性把花儿搬进室内。然而,这样做的结果是花朵长时间缺乏阳光造成生长不良。其实,有些花是喜欢阳光的,例如偏阳性的花是不惧怕强日光的,只需要在夏天正午的时候适当遮阳。

当然,中性的花卉就要适当遮阳。如果是阳台盆栽,可以在每天上午的10点到下午3点搬进室内。如果是喜阴花卉,就不要和强光接触了。但是,多让花卉晒晒太阳,总是对它生长有好处的,这就像是把婴儿抱出去晒太阳一样,这样,花儿才会长得结实。

有些人很喜欢养花,但是总是没有办法养好花,花养不了多长时间就会枯萎,即便没有枯萎也长势不好,叶黄花小。也许花友陷入了下面一些养花的误区。 □ 吴笑文/整理

### 误区 3:多施肥

有些养花者误认为施肥越多花长得越好,所以便买了各种肥料,经常给花卉施肥,结果,花卉不仅没有长得茂盛,反倒长得越来越不好。其实这就像是给人吃了太多的营养反倒因为一时之间消化不了,导致生病一样。花朵吸收营养也要一点一点地吸收,不能一下吸收很多,否则反倒伤根系。

施肥要以气候为根据,春秋气温适宜,是花卉生长旺季,在这个时候可以增加施肥。夏季温度高,冬季温度太低,在这个两个时期,有些花卉就进入休眠状态,吸收肥料就少,所以,养花人要根据不同花性尽量少施肥料。当然,夏季绽放的花儿都比较耐高温,可适量多施些肥,如紫薇、茉莉、丽花等,可在花期补施肥料,使它枝繁叶茂;一些观果的花卉如五色椒等,在花谢后追施磷肥,能够使它多结果;热带观叶植物,如龟背竹等,则应该追施氮肥,可使它叶更绿。切忌浓度太高,要薄肥多施。总结一个施肥要诀:黄瘦多施,发芽前多施,孕蕾多施,花后多施;肥壮少施,发芽不施,开花少施,雨季少施;新栽不施,酷暑不施,徒长不施,休眠不施。

### 误区 4:养花越多越好

有些养花者不管房间大小,功能如何,都在居室中摆上大量的植物,使空间显得零乱、拥挤、狭小,结果养花不仅导致空间日常功能不能正常发挥,也使居室缺乏了和谐与美观,对植物的生长也不利。其实,一般15平方米左右的居室,只适合放2盆中型、大型植物,而小型植物可以放3-4盆就已经非常好了。

### 误区 5:养花贪全

有些养花者喜欢把各种花都买回来,越多越好,品种越全越好。其实有些花不适合放在室内,有些花要远离人群。比如杜鹃花、紫荆花等含有毒素,一旦误食可使人中毒。

水仙花、滴水观音等叶汁和花汁滴到皮肤上,可导致皮肤出现红、肿、痛等过敏症状。而一些带刺的植物,如果不小心会误伤人,应该放到不易被人接触的地方。总之,养花不要贪多求全,要根据自己的居室的大小、功能以及需要对花卉进行选择。



### 误区 6:追名逐利

有些养花者认为养花就要养名花,因为具有较高的观赏价值,市场获利大。为此,他们不惜花重金,四处求购各种名贵花卉。但结果往往是因为缺乏良好的养护条件和管理技术,花养不了多久就夭折了。这样既糟蹋了名贵花卉,又浪费了钱财。养花的正确做法应该是先从养普通的、较低档的品种入手,逐渐摸索养花规律和技巧。等到经验和技巧都积累到一定水平之后再逐步购买名贵品种,这样,养成功的机会才多。

### 误区 7:朝三暮四

有些养花者养花缺乏耐心,总是心浮气躁,养花浅尝辄止,花的种类换来换去,这种做法,不仅不利于培养出株形优美、观赏性高的花木,而且养花种类换来换去不利于养花技术的提高。

养花者最好选准一两种植物,重点钻研培育,才能有所收获。

### 误区 8:观念不新

现在养花的新知识、新技术在不断地更新,但很多养花者的养花观念却停留在传统的养护方法上,不善于利用新技术、新设备,比如无土栽培、无臭花肥以及各种花器等。结果导致养花不卫生,家中有各种怪味,养花也不美观,不新颖,产生很多副作用。

## 让特殊的日子充满花香 细说调节花期的4种方法

### 调节花期温度处理法

(1)加温处理:对于需要在较高温度下才能形成花芽的花卉,如月季、茉莉、米兰、瓜叶菊、大岩桐、长春花、天竺葵等,只要提前加温,就能在需要开花时如期开放。对于正在休眠越冬但花芽已经形成的花卉,如梅花、牡丹、碧桃、迎春等,经受霜雪后,移入室内,逐渐加温,使室温保持在5~25度,并经常喷雾,就能提前开花。

(2)低温处理:多用于休眠越冬的花卉,如杜鹃、梅花、碧桃等,如在春季不让其开花,可将其放在2~5度的冷窖内,约每半月浇1次水,可使花期延后至“五一劳动节”或“国庆节”。

### 调节花期药剂处理法

利用植物生长调节剂处理花卉,可以打破休眠,促进花芽分化,提前开花。如用200~400毫克/千克的赤霉素对八仙花、杜鹃、樱花等进行处理,对打破休眠有效。

### 调节花期栽培措施法

利用花卉不同时期播种、扦插、修剪、摘心等栽培措施来控制花期。如唐菖蒲采用分期栽种的方法,可以做到四季有花;一串红采用摘心措施,可以延迟花期20多天;大丽花从扦插到开花大约需要120天,采用分期扦插育苗,可调节花期。下面介绍两种利用栽培措施调节花期的方法:

(1)控制播种时间:植物生长至开花需要一定的时间,通过控制播种时间来调控花期是比较好的一种方法。如一串红冬季在室内播种,保证一定的温度,可在春季开花。但对于一些开花受长短日照控制的植物来说,提早或推迟播种时间往往会受日照长度的影响,植株未生长成熟即已开花。如一品红等,即使植株很小,只要给予了短日照就会开花。

(2)修剪:在花卉生长期可以利用摘心、疏蕾等措施,控制花芽的形成,以推迟花期。如对方寿菊不停地摘心,抑制花蕾的形成,可推迟花期。将开花的万寿菊的残花剪去,加强水肥管理,会萌生新枝开花,可延长花期。对于一些不适合摘心的花卉如独头鸡冠花,可以利用控制播种时间的方法来达到目的。

## 深秋,与鸟儿的对白

□ 朱丽瑾

一直向往乡村生活,有时间总喜欢去爷爷奶奶家。那儿有森林、湖泊、小溪、田野……

最向往的还是听深秋的鸟鸣,天籁之音,婉转流淌。

爷爷家有个很大的后花园,一个人工湖和一个花木场,一条堤坝,把周围隔成水的世界和山的国度。四周是连绵的黛山,人烟稀少,草木葳蕤,还有林间鸟啼草间虫鸣的二重奏。

喜欢深秋微凉的天气,晨雾蒙蒙,冷烟疏雨,林间水滴,草木白霜,一切澄明清静。远眺湖面,淡山静水,山岚氤氲,就是一幅水墨画儿。花木场里的柏树、水杉都掉光了叶子,虬劲的枝干直指苍穹。时而响起声声鸟鸣,似水滴入潭,铃声脆响,似古筝跳跃的音符,稍纵即逝。那种清澈,是有穿透力的,直摄人心,沁入灵魂。正回味这一声天籁之音,还没回神,那树高处又接续几声婉转,“叽叽”,“啾啾”,悦耳悦心。那悠扬的啾啾,是画眉、斑鸠,还是山雀?每个细胞被清脆的鸟声浸润。

久久凝眸,却捕捉不到一只鸟的身影,婉转的鸟叫三三两两,清亮亮的,此起彼伏。这是鸟的对唱?或是秋日私语吧!转身再看湖面,有几只鸟斜着身子,向湖对岸掠去,“啾啾”的回声,空灵飘渺,余音袅袅,就像古曲的收尾,不舍般的隐没于苍穹。画眉的鸣声一波三折;云雀的叫声入骨入髓;贝子鸟的叫声节奏明快。许,是林边有水,这声音越发清脆,不但是“鸟鸣山更幽”,而且“鸟鸣水更幽”了。我侧耳聆听,不愿离去。这原始纯净的音乐是世界

晨曦聆听听到星斗满天。

仔细聆听,秋天的鸟鸣和春天的鸟鸣又不一样,春天的鸟活泼热烈,是欢快的钢琴曲。秋天的鸟鸣深情婉约,是柔和的古筝曲,它缓慢抒情,深入人心。秋天的鸟鸣,似乎经历了春夏的洗礼,直击人心。

漫步秋山,声声入耳,让人物我两忘。恍惚间,我也生出了一双翅膀,飞上云端,尽情歌唱……

### □ 养宠小知识

## 宠物们的眼泪你都了解吗?

有的时候我们经常能看到新闻,流浪的猫咪或者狗狗遇到好心人喂食或者重新找到新家庭后,会落下眼泪,有人说那是动物重新获得温暖后留下的激动的眼泪,也有人说是猫咪的眼睛有炎症,所以才经常流泪。那么,猫咪和狗狗到底会不会因为高兴或伤心而哭泣呢?

### 眼睛感染发炎时会流泪

猫咪的眼睛在感染发炎的时候,会不停的流泪或者眼睛里饱含泪水,好像在哭泣的样子。而有的猫咪可能因为天生表情原因,看起来永远一副委屈巴巴随时随地要哭的样子,一直都是要哭泣的表情,让人看了心生怜爱。

而像加菲猫这种大饼脸,由于脸比较平,鼻腔较短本来就很容易流泪,眼泪颜色正常,没有其他问题的话,是不需要额外治疗的,主人平时多帮猫咪擦擦脸就好了。如果猫咪一直流泪并且眼泪颜色变深,还有其他分泌物的话,主人就要考虑猫咪可能眼部感染,需要去医院咨询治疗。

### 情感反应是哭泣

除了宠物本身的生理构造和生病之外,它们也会因为情感变动而哭泣吗?答案是会的!

动物也是有七情六欲的,只不过它们的情感波动要比人类小很多,表露情绪的



方法也比较少。所以在平时我们几乎见不到宠物有过多的情感表露,但是当它的情绪累积到一定程度,是会通过不同方式反应出来的,比如流泪。

有的狗狗在预感到自己将要和主人分别时,情绪会十分低落,一直闷闷不乐,直到要和主人分别的瞬间,很多狗狗都会留下眼泪,因为它们知道可能此生不会再与主人相见,难过的哭泣。狗狗是真的能感知到人类情绪变化的,也会有自己的情绪,十分通人性。

而猫咪虽然看上去冷漠,但其内心的情感一点都不少,只不过猫咪更擅于表达而已。有的猫咪在流浪好久没有吃过一顿饱饭之后,当有好心人喂它的时候,猫咪会边吃边哭,激动的泪水足以证明猫咪也是有感情的。